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1) Após a leitura do texto, é correto afirmar que o título faz referência:

a) ao número de benefícios que a amizade traz ao ser humano.
b) às informações que temos que guardar em nosso cérebro.
c) ao número máximo de amigos que podemos ter.
d) ao número de anos que a espécie humana mantém, entre si, laços de amizade.
e) ao faturamento anual de uma empresa com o modelo igual ao da Gore-Tex.

2) Com base no texto, analise cada uma das afirmações a seguir e considere-as verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) O neocórtex é a área responsável pelo pensamento consciente, o que significa que o ser humano tem pensamentos
inconscientes.

( ) O advérbio “já”, empregado no 1º período do 3º parágrafo, indica que os filósofos Confúcio, Platão e Aristóteles
estavam à frente do seu tempo.

( ) Na linha 27, o advérbio “só” poderia ser excluído, sem comprometer o sentido da frase.

Assinale a alternativa que preenche corretamente os parênteses, de cima para baixo.

a) V – F – F
b) F – F – V
c) V – V – V
d) F – V – V
e) V – V – F

3) Ao escrever, são vários os artifícios de que se pode fazer uso para evitar a repetição de uma palavra. Ao longo do texto, por
diversas vezes, os autores fazem uso desses artifícios. Indique, das frases a seguir, aquela em que o termo destacado
cumpre a função de retomar uma palavra ou ideia.

a) “Para que você mantenha uma amizade com alguém, precisa memorizar informações sobre aquela pessoa (desde o
nome até detalhes da sua personalidade), serão acionadas quando vocês interagirem.” (linhas 06 e 07)

b) “Os relacionamentos extrapolam esse número são inevitavelmente mais casuais.” (linhas 08 e 09)
c) “Uma pesquisa da Universidade de Princeton revelou quem tem um amigo no trabalho sente-se 7 vezes mais

envolvido com o que faz, [...].” (linhas 25 e 26)
d) “Pessoas possuem 3 ou mais amigos no trabalho têm 96% mais chance de estar satisfeitas com a vida.” (linhas 26

e 27)
e) “Entretanto, só 18% das pessoas trabalham em empresas estimulam o desenvolvimento de amizades.” (linhas 27

e 28)

4) No geral, os sinais de pontuação são compreendidos como indicadores de pausa. Entretanto, sua função vai além; a
pontuação tem função sintática, indica-nos de que forma o período foi construído, qual o efeito de sentido que o produtor do texto
quis produzir no seu leitor. Assim sendo, analise o uso ou o não uso da vírgula em cada uma das frases abaixo e, a seguir,
marque a afirmativa correta.

I. “Os relacionamentos que extrapolam esse número são inevitavelmente mais casuais.” (linhas 08 e 09)
II. Os relacionamentos, que extrapolam esse número, são inevitavelmente mais casuais.

a) As frases I e II têm o mesmo sentido, ou seja, a presença da vírgula não altera o sentido original da frase.
b) Afrase I indica que nem todos os relacionamentos são inevitavelmente mais casuais.
c) Afrase II indica que os relacionamentos casuais são inevitáveis.
d) Afrase II indica que apenas os relacionamentos que extrapolam esse número são inevitavelmente mais casuais.
e) Afrase I indica que apenas os relacionamentos casuais são inevitáveis.
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Marque a alternativa que corresponde ao que cada questão pede.

As questões de 1 a 5 referem-se ao texto a seguir.

Bem menos que 1 milhão

Ter amigos só traz benefícios. Quanto mais, melhor. Mas há um limite. Um estudo feito na Universidade de Oxford
comparou o tamanho do cérebro humano, mais precisamente do neocórtex (área responsável pelo pensamento
consciente), com o de outros primatas. Ele cruzou essas informações com dados sobre a organização social de cada uma
das espécies ao longo do tempo e chegou a uma conclusão reveladora: 150 é o máximo de amigos que uma pessoa
consegue ter ao mesmo tempo.

Para que você mantenha uma amizade com alguém, precisa memorizar informações sobre aquela pessoa (desde o
nome até detalhes da sua personalidade), que serão acionadas quando vocês interagirem. Por algum motivo, o cérebro
não comporta dados sobre mais de 150 pessoas. Os relacionamentos que extrapolam esse número são inevitavelmente
mais casuais. Não são amizade. Outros pesquisadores foram além e constataram que, dentro desse grupo de 150, há uma
série de círculos concêntricos de amizade: 5, 15, 50 e 150 pessoas, cada um com características diferentes.

O curioso é que esses círculos já haviam sido mencionados por filósofos como Confúcio, Platão e Aristóteles – e
também estão presentes em várias formas de organização humana. Na Antiguidade clássica, 5 já era considerado o
número máximo de amigos íntimos que alguém poderia ter. Tirando o futebol, 12 a 15 pessoas é a quantidade de jogadores
na maioria dos esportes coletivos. Cinquenta é o número médio de pessoas nos acampamentos de caça em comunidades
primitivas (como os aborígenes da Austrália, por exemplo). Cento e cinquenta é o tamanho médio dos grupos do período
neolítico, dos clãs da sociedade pré-industrial, das menores cidades inglesas no século XI e, até hoje, de comunidades
camponesas tradicionais como os (que dividem uma comunidade em duas quando ela ultrapassa as 150 pessoas).

Os 150 podem, inclusive, ser a chave do sucesso profissional. Como no caso da Gore-Tex, uma empresa têxtil
americana, que se divide (e abre uma nova sucursal) cada vez que seu número de funcionários passa de 150 pessoas. A
vantagem disso é que todos os empregados se conhecem, têm relações amistosas e cooperam melhor. "As coisas ficavam
confusas quando havia mais de 150 pessoas", explicou o fundador da empresa, William Gore, em uma entrevista
concedida alguns anos antes de morrer, em 1986. E a aposta nesse modelo de organização deu certo. A Gore-Tex virou
uma multinacional com US$ 2,5 bilhões de faturamento anual - e é apontada pela revista como um dos 100
melhores lugares para trabalhar desde que esse começou a ser compilado, em 1984.

Uma pesquisa da Universidade de Princeton revelou que quem tem um amigo no trabalho sente-se 7 vezes mais
envolvido com o que faz, 50% mais satisfeito e até duas vezes mais contente com o pagamento que recebe. Pessoas que
possuem 3 ou mais amigos no trabalho têm 96% mais chance de estar satisfeitas com a vida. Entretanto, só 18% das
pessoas trabalham em empresas que estimulam o desenvolvimento de amizades – com áreas de convivência adequadas
para que as pessoas se aproximem. Pode parecer um detalhe, mas não é. Um mero café ou refeitório aumenta em 300%
as chances de fazer amigos no trabalho. "O problema é quando a interação entre os funcionários se limita a falar mal do
chefe", diz o psicólogo Tom Rath, do Instituto Gallup.

Mesmo com tantos exemplos práticos, ninguém sabe explicar por que nosso limite de amizades é de 150 pessoas.
Para os cientistas, foi como o cérebro conseguiu construir e administrar o que viria a se tornar, ao longo do tempo, o bem
mais importante da espécie humana: a rede social.
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(Texto adaptado de: COSTA, Camilla; GARATTONI, Bruno. O que nos tornou amigos. , São Paulo, SP, ano 24, n. 2, edição 288, fev. 2011, p. 48 e 49.)Superinteressante
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7) Sobre o texto, é afirmar que:

a) revela, por meio da escolha dos nomes de alguns brasileiros, como dona Maria Wight Blavatsky, dona Carlotinha não
sei que lá Manolo, a miscigenação da sociedade brasileira.

b) o tratamento dispensado à linguagem valoriza a oralidade e a informalidade.
c) na época, as ofertas de emprego eram raras e, por isso, dificilmente alguém enriquecia.
d) o autor está sendo irônico quando, na linha 09, afirma: “E assim aos poucos o Brasil fica pertencendo aos brasileiros,

graças a Deus!”.
e) mostra que a sociedade brasileira resulta da conjunção de diferentes grupos étnicos e culturais.

8)Apartir do trecho da obra, são feitas algumas afirmações.

I. Os nomes de brasileiros como “ ” e representam, ironicamente, a formação
do povo brasileiro, a partir da vinda de pessoas de diferentes culturas e nacionalidades.

II. O narrador revela o choque de identidades, ao opor a família Sousa Costa, de origem lusa, aos empregados
estrangeiros.

III. Nesse trecho, quem fala é , a qual despreza o povo brasileiro.

Marque a alternativa correta.

a) Apenas as afirmações I e II estão corretas.
b) Apenas as afirmações I e III estão corretas.
c) Apenas as afirmações II e III estão corretas.
d) Apenas a afirmação III está correta.
e) Todas as afirmações estão corretas.

9) Com base na obra , de Mário de Andrade, considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmações que
seguem.

( ) Esta obra de Mário de Andrade é marcada pela erudição da língua, afastando-se da fala do cotidiano, seguindo os
preceitos do Pré-modernismo.

( ) Ao lado de e esta obra inaugura um novo momento da literatura brasileira,
apresentando um olhar crítico sobre o próprio País e a construção da identidade nacional.

( ) A personagem é apresentada por um viés irônico, em que são confrontados seu modo de ver os brasileiros e
os povos não germânicos e o tipo de serviço que ela presta à alta sociedade paulistana.

Marque a alternativa que preenche corretamente os parênteses, de cima para baixo.

a) F – V – V
b) F – F – F
c) V – V – F
d) F – V – F
e) V – V – V

incorreto

sr. Peri Sternheim “dr. Sarapião de Lucca”

Fräulein

Amar, verbo intransitivo

Macunaíma Paulicéia Desvairada,

Fräulein

3

5)Analise o uso do elemento coesivo e sua relação de sentido no trecho que segue.

“Os 150 podem, inclusive, ser a chave do sucesso profissional. no caso da Gore-Tex, uma empresa têxtil
americana, que se divide (e abre uma nova sucursal) cada vez que seu número de funcionários passa de 150 pessoas.”
(linhas 18 e 19)

Marque a alternativa em que apresenta a mesma relação de sentido que a da frase analisada.

a) De acordo com pesquisas, o cérebro entende a conexão eletrônica se fosse um contato presencial.
b) tudo o que tem base biológica, a amizade afeta os sexos de maneiras diferentes.
c) Os homens não produzem tanta ocitocina as mulheres.
d) Tuitar, indicam algumas pesquisas, estimula a liberação de ocitocina e, consequentemente, diminui os níveis de

hormônios, cortisol eACTH.
e) É possível que, os homens primitivos precisavam fazer alianças para trabalhar juntos na produção de alimentos,

a amizade tenha se tornado prioridade para o cérebro.
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como
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As questões de 06 a 08 têm como base o texto a seguir.

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.

Em que companhia horrorosa a gente Sousa Costa foi se meter! Porém, no Brasil é assim mesmo e nada se pode
melhorar mais! Os empregos brasileiros rareiam, brasileiro só serve mesmo pra empregado público. Aqui o copeiro é
sebastianista quando não é sectário de Mussolini. Porém, os italianos preferem guiar automóveis, fazer a barba da gente,
ou vender jornais. Se é que não partiram pro interior em busca de fazenda por colonizar. Depois compram um lote nos
latifúndios tradicionais, desmembrados em fazendas e estas em sítios de dez mil pés. Um belo dia surgem com
automovelão na porta do palacete Luís Dezesseis na Avenida Paulista. Quem é, hein? É o ricaço Salom Qualquer Coisa,
que não é nome italiano mas, como verdade, é também duma exatidão serena. Porém, se o copeiro não é fascista, a
arrumadeira de quarto é belga. Muitas vezes, suíça. O encerador é polaco. Outros dias é russo, príncipe russo.

E assim aos poucos o Brasil fica pertencendo aos brasileiros, graças a Deus! Dona Maria Wight Blavatsky, dona
Carlotinha não sei que lá Manolo. Quando tem doença em casa, vem o dr. Sarapião de Lucca. O engenheiro do bangalô
neocolonial (Ásia e duas Américas! Pois não: Chandernagor, Bay Shore e Tabatinguera) é o sr. Peri Sternheim. Nas
mansões tradicionalistas só as cozinheiras continuam ainda mulatas ou cafusas, gordas e pachorrentas negras da minha
mocidade!... Brasil, ai, Brasil!
(Trecho adaptado de ANDRADE, Mário de. . 16. ed. Belo Horizonte/Rio de Janeiro: Villa Rica, 1944, p. 97 e 98.)Amar, verbo intransitivo

6) A língua portuguesa é língua viva, encontra-se em constante mutação. Todos os dias, palavras novas vão surgindo e outras,
caindo em desuso. Como esse texto de Mário deAndrade foi escrito no início do século XX, apresenta muitas palavras não mais
tão comuns na atualidade, mas compreensíveis pelo contexto em que estão inseridas. Assim sendo, indique a alternativa cuja
frase seja sinônimo de “Os empregos brasileiros rareiam”. (linha 02).

a) Os empregos brasileiros são muitos.
b) Os empregos brasileiros aumentam a cada dia.
c) Os empregos brasileiros nunca foram tantos.
d) Os empregos brasileiros têm diminuído.
e) Os empregos brasileiros sempre foram poucos.
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como

Como
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como
Como

como

como
como

As questões de 06 a 08 têm como base o texto a seguir.

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
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6) A língua portuguesa é língua viva, encontra-se em constante mutação. Todos os dias, palavras novas vão surgindo e outras,
caindo em desuso. Como esse texto de Mário deAndrade foi escrito no início do século XX, apresenta muitas palavras não mais
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a) Os empregos brasileiros são muitos.
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d) Os empregos brasileiros têm diminuído.
e) Os empregos brasileiros sempre foram poucos.
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13) Sobre o filme , de Fernando Meirelles, é afirmar que:

a) a cegueira do filme não é igual à cegueira normal, pois se trata de uma metáfora sobre a sociedade atual e os processos
de homogeneização promovidos pela globalização.

b) o filme tem como objetivo refletir sobre a necessidade que todo ser humano tem de seus semelhantes, por isso a
mulher do médico diz que também está cega, pois os outros não a veem.

c) mesmo estando cegas e, portanto, frágeis, as pessoas confinadas continuaram a explorar umas às outras, o que
mostra a falta de solidariedade e a essência competitiva do homem, contrariamente à amizade e ao respeito aos
Direitos Humanos.

d) a doença da cegueira branca é provocada por um novo vírus produzido em laboratório, de modo que os afetados
precisam ficar de quarentena.

e) o fato de nenhum personagem ter nome próprio mostra como o ser humano se desumaniza, aproximando-se do nível
dos outros animais, como, por exemplo, o Cão das Lágrimas.

14) Com base na obra de Moacyr Scliar, considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmações que seguem.

( ) A água, neste romance, além de ser objeto de estudo do professor Marcos, tem também um valor simbólico, pois
remete à oposição entre os ciclos de vida e a morte, como a vida promíscua de Esther e o nascimento de seu filho.

( ) Esther foi enganada pelo marido, que a vendeu como escrava sexual e a enviou da Polônia para aAmérica do Sul.
( ) O romance também fala sobre o esforço das pessoas para sobreviverem nas situações mais adversas, como é o caso

de Marcos e de Gatinho, que abriram um bordel em sociedade.

Marque a alternativa que preenche corretamente os parênteses, de cima para baixo.

a) F – F – V
b) F – V – F
c) V – V – F
d) V – F – V
e) F – F – F

15) Sobre , de Moacyr Scliar, é afirmar que:

a) Marcos, filho de Esther, é professor de História Natural.
b) Gatinho é o pai de Marcos e deu ao filho todo apoio para que ele se tornasse professor.
c) a estrutura narrativa é complexa, já que a narração oscila entre diferentes pontos de vista, que devem ser conectados

pelo leitor.
d) Esther procurou educar seu filho longe da vida promíscua que levava, pois desejava que ele tivesse oportunidades

diferentes das que ela teve.
e) a obra mostra, por meio da história de Esther, como o ser humano explora seu semelhante: primeiro, Esther é

prostituída; depois, ela passa a ter seu próprio bordel, explorando outras mulheres.

Ensaio sobre a cegueira

O ciclo das águas,

O ciclo das águas

incorreto

incorreto

5

10) foi lançado na década de 1920 e compõe o chamado Movimento Modernista, iniciado na famosa
Semana deArte Moderna, realizada em 1922. O ano ainda seria marcado por outros importantes acontecimentos e turbulências
contra a República Velha. Sobre as características desse período histórico, são feitas algumas afirmações.

I. Aclasse dominante era constituída pelas oligarquias rurais, formadas por poucas famílias de latifundiários, que tinham
o controle da vida econômica e política.

II. O poder alternava-se entre os estados de Minas Gerais e São Paulo, através de manipulação eleitoral, em um jogo
político conhecido como “Política do Café com Leite”.

III. Apesar das limitações e fraudes, o voto era democrático, contemplando a maioria da população brasileira.

Marque a alternativa correta.

a) Apenas a afirmação I está correta.
b) Apenas a afirmação II está correta.
c) Apenas a afirmação III está correta.
d) Apenas as afirmações I e II estão corretas.
e) Apenas as afirmações I e III estão corretas.

11) A personagem representa, em um novo componente da sociedade brasileira daqueles
anos, o imigrante. Sobre a imigração em massa ocorrida a partir das últimas décadas do século XIX, é afirmar que:

a) o Brasil foi um dos países receptores de milhões de europeus e asiáticos, que vieram para as Américas em busca de
oportunidades de trabalho e ascensão social.

b) a imigração europeia para o Brasil intensificou-se com a transição da mão de obra escrava para o trabalho livre.
c) a concentração de imigrantes para o Brasil explica-se, além de outros fatores, pela forte demanda de força de trabalho

naqueles anos para a lavoura de café.
d) as regiões Nordeste e Norte foram as que receberam imigrantes maciçamente. Essa preferência ocorreu pelas

oportunidades de trabalho abertas por uma economia em expansão nessas regiões.
e) um dos motivos para a preferência do governo brasileiro na escolha de imigrantes europeus foi o de embranquecer a

população brasileira.

12) Mário deAndrade apresenta em sua obra um Brasil ainda dependente da economia agrícola, em especial, do café.Até hoje,
o Brasil é o maior produtor mundial não só de café mas também de cana de açúcar, cuja maior produção está, respectivamente,
nos seguintes estados:

a) Minas Gerais e São Paulo.
b) São Paulo e Paraná.
c) Minas Gerais e Pernambuco.
d) São Paulo e Bahia.
e) São Paulo e Pernambuco.

Amar, verbo intransitivo

Fräulein Amar, verbo intransitivo,
incorreto
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19) A amizade de Alberto Granado e Ernesto “Che” Guevara tornou-se famosa ao alcançar as telas do cinema, no filme
, que narra a viagem da dupla pela América Latina. Nessa ocasião, Che Guevara teria despertado para a questão

da desigualdade social no continente, tornando-se, posteriormente, ativo participante na Revolução Cubana e em outras lutas
em diversos países. Sobre o contexto histórico cubano, considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmações que seguem.

( ) A Revolução Cubana teve efeitos duradouros sobre a história política e social da América Latina e compôs o cenário
no continente durante todo o período da Guerra Fria.

( ) Fidel Castro derrotou as forças contrarrevolucionárias que invadiram a Ilha, o que se configurou como uma séria
derrota para os interesses norte-americanos no continente.

( ) A Revolução Cubana contribuiu para o violento ciclo de ditaduras militares na América Latina, desencadeado, entre
outros fatores, pela ameaça revolucionária representada por Cuba.

Marque a alternativa que preenche corretamente os parênteses, de cima para baixo.

a) V – F – V
b) F – F – V
c) V – V – V
d) V – V – F
e) F – V F

20) O Muro de Berlim, construído em 1961, impediu que a migração que estava ocorrendo da Alemanha Oriental para a
Alemanha Ocidental tivesse continuidade, separando famílias e amigos durante mais de um quarto de século. Maior ícone da
Guerra Fria, além de dividir a cidade de Berlim, simbolizava também a divisão do mundo em dois blocos, o capitalista e o
socialista.

Assinale a alternativa que apresenta aspectos históricos pertencentes à conjuntura da Guerra Fria na Europa.

a) OTAN – Cortina de Ferro – Primavera de Praga
b) Pacto de Varsóvia – MERCOSUL – OTAN
c) Primavera de Praga – Cortina de Ferro – ALCA
d) Doutrina de Segurança Nacional        Pacto de Varsóvia – Plano Marshall
e) OTAN – Organização dos Estados Americanos        Pacto de Varsóvia

21) A vida nas grandes cidades pode ser difícil: as pessoas convivem menos e precisam se deslocar por longos trechos, muitas
vezes em diferentes cidades. Isso pode ser visto no processo de fusão de duas ou mais áreas urbanas, numa aglutinação de
cidades que são distintas administrativamente, mas possuem fluxo constante de pessoas, serviços e bens. Esse processo é
denominado:

a) urbanização.
b) periferia.
c) município.
d) conurbação.
e) metrópole.

Diários
de Motocicleta

–

–
–

somente

7

16) O título da obra de Moacyr Scliar faz referência a uma das substâncias mais singulares da natureza: a água. Sobre ela são
feitas algumas afirmações.

I. Apassagem do estado líquido para o gasoso é uma consequência do rompimento das ligações (pontes) de hidrogênio.
II. Sua molécula é apolar e tem geometria linear.
III. Tem sua temperatura de congelamento diminuída quando nela se adicionam sólidos iônicos solúveis.

Marque a alternativa correta.

a) Apenas a afirmação II está correta.
b) Apenas a afirmação III está correta.
c) Apenas as afirmações I e III estão corretas.
d) Apenas as afirmações II e III estão corretas.
e) Todas as afirmações estão corretas.

17) Em geral, as décadas iniciais que se seguiram à chegada dos portugueses ao Brasil constituíram um período de colaboração
mútua entre os europeus e as várias etnias indígenas que viviam naquele momento no território brasileiro. Sobre essa relação
entre indígenas e portugueses, são feitas algumas afirmações.

I. Durante os trinta primeiros anos, a extração do pau-brasil pelos indígenas em troca de objetos manufaturados foi a
atividade econômica dominante dos portugueses nas terras brasileiras.

II. Até 1530, eram poucos os europeus que aqui habitavam de fato e só sobreviviam graças ao apoio dos nativos aliados.
III. Foi com o auxílio dos saberes indígenas – senso de orientação, conhecimentos geográficos, capacidades desenvolvidas

para andar adequadamente na mata e navegar com segurança nos rios – que portugueses puderam desbravar o litoral e
os sertões, garantindo, posteriormente, o sucesso da colonização.

Marque a alternativa correta.

a) Apenas a afirmação I está correta.
b) Apenas a afirmação II está correta.
c) Apenas as afirmações I e II estão correta.
d) Apenas as afirmações I e III estão corretas.
e) Todas as afirmações estão corretas.

18) No mundo contemporâneo, a noção de igualdade ganhou grande relevância com a Revolução Francesa. Sobre essa
Revolução, considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmações que seguem.

( ) Inaugurou uma nova era, um período histórico e social em que não se aceitaria mais a dominação da nobreza, nem o
sistema de privilégios, baseado nos critérios de nascimento.

( ) O Iluminismo, que gerou o lema “Liberdade, Igualdade, Fraternidade”, teve repercussões apenas locais.
( ) Um dos seus importantes legados foi a proclamação da Declaração dos Direitos do Homem e do Cidadão.

Marque a alternativa que preenche corretamente os parênteses, de cima para baixo.

a) V – F – V
b) F – F – V
c) V – V – V
d) V – V – F
e) F – V – F
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Marque a alternativa que preenche corretamente os parênteses, de cima para baixo.

a) V – F – V
b) F – F – V
c) V – V – V
d) V – V – F
e) F – V – F
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23) Observe a charge que segue.

(Disponível em: < > Acesso em: 16 abr. 2011.)http://opiniaoenoticia.com.br/wp-content/uploads/Mubarak-x-Egito.jpg

Sobre a crise no Oriente Médio e Norte da África, em especial, sobre o Egito, marque a alternativa .

a) O Egito está localizado no nordeste africano e tinha como ditador Hosni Mubarak, que renunciou ao poder depois de 30
anos.

b) Após a renúncia do Presidente egípcio, o Exército assumiu o poder para reestruturar o País.
c)
d) As redes sociais têm sido muito importantes nesse período de crise, pois tornam mais fácil a comunicação de

diferentes grupos e a organização de manifestações.
e)

incorreta

Esses conflitos tiveram início com a crise e consequente queda dos governos daArábia Saudita e Líbia.

Antes do Egito, a Tunísia já tinha se libertado de um governo ditatorial. Esse movimento ficou conhecido como
Revolução de Jasmim.

9

Para  responder à questão 22, observe o mapa que segue.

(MOREIRA, Igor. . São Paulo/SP: 2003, p. 18.)O Espaço Rio-grandense Ática,

22) Sobre as características do clima gaúcho, são feitas algumas afirmações.

I. Apesar de ser classificado como subtropical úmido, o clima do Rio Grande do Sul apresenta algumas características
específicas, em função da latitude, altitude, entre outros fatores.

II. A região clara do mapa, no nordeste do Rio Grande do Sul, possui clima subtropical, com verões brandos e invernos
rigorosos, em função da grande altitude nessa parte do Planalto Norte-rio-grandense.

III. A área escura do mapa do Rio Grande do Sul apresenta verões quentes, contudo a região leste se destaca por
invernos bastante rigorosos, pela distância do mar.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmação II está correta.
b) Apenas as afirmações I e II estão corretas.
c) Apenas as afirmações I e III estão corretas.
d) Apenas as afirmações II e III estão corretas.
e) Todas as afirmações estão corretas.
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Considere a seguinte situação para responder às questões 26, 27 e 28.

Bem menos que 1 milhãoCerta empresa, assim como a Gore-Tex citada no texto , divide-se e abre uma nova sucursal
cada vez que seu número de funcionários passa de 150 pessoas.

26) A empresa quer trabalhar com grupos completos de 150 funcionários. Para isso, resolveu aumentar seu quadro de
funcionários, que, atualmente, juntando todas as suas filiais, é de 700 pessoas. Em que porcentagem, aproximadamente, seu
número de funcionários vai aumentar para completar o novo grupo?

a) 5%
b) 7%
c) 10%
d) 15%
e) 30%

27) Houve uma reunião com 3 funcionários de cada uma das filiais A e B da empresa e o presidente. No início da reunião, todos
se cumprimentaram com um aperto de mãos; ninguém ficou de fora. Quantos apertos de mãos foram dados, considerando que
ninguém repetiu o gesto com a mesma pessoa?

a) 9
b) 10
c) 18
d) 21
e) 22

1211

24) O filme conta a história de Mark Zuckerberg, graduado em Harvard e gênio em programação de computadores,
que, em uma noite de outono, se senta em frente ao seu computador e começa a trabalhar em uma nova ideia. No furor dos
e programação, o que começa em seu quarto logo se torna uma rede social global e uma revolução na comunicação. Em apenas
seis anos e com 500 milhões de amigos, Mark Zuckerberg é o mais jovem bilionário da História, cujo sucesso traz complicações
pessoais e legais.

mostra a história do criador do , fenômeno das redes sociais e parte de uma nova revolução
tecnológica vivida nas últimas duas décadas. Sobre essa questão, são feitas algumas afirmações.

I. Atualmente, o é a maior rede social do mundo.
II. Na Califórnia (EUA), o Vale do Silício destaca-se como a sede da maioria das empresas de alta tecnologia no ramo da

microeletrônica.
III. Essas empresas de alta tecnologia são, geralmente, parte de um polo tecnológico, resultado da união de centros de

pesquisa (em sua maioria de Universidades) e empresas.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmação II está correta.
b) Apenas as afirmações I e II estão corretas.
c) Apenas as afirmações II e III estão corretas.
d) Apenas as afirmações I e III estão corretas.
e) Todas as afirmações estão corretas.

25) “O ecossistema inclui os seres vivos de uma comunidade em suas relações entre si e com o ambiente físico que ocupam,
particularmente o clima e as condições de solo. Qualquer mudança num dos elementos do ecossistema rompe o equilíbrio e
pode afetar o ciclo inteiro. Como consequência da ação humana, o equilíbrio dos ecossistemas do Brasil está ameaçado. A
Amazônia, a MataAtlântica e o Pantanal Mato-grossense são, hoje, os que mais atraem a atenção de entidades ambientalistas.”

Sobre os ecossistemas brasileiros citados no texto acima, fazem-se algumas afirmações.

I. A Amazônia é a maior floresta equatorial do planeta, possuindo um solo rico e fértil, o que garante a diversidade da
floresta e favorece a prática agrícola em larga escala.

II. A Mata Atlântica estendia-se, originalmente, do litoral do Ceará ao Rio Grande do Sul. A vegetação típica dessa
paisagem é bastante rica, incluindo madeiras nobres, que sofrem o extrativismo predatório. A especulação imobiliária
é um dos problemas que mais ameaça esse ecossistema.

III. A vegetação do Pantanal é variada, possuindo áreas de florestas, cerrados e campos, geralmente inundáveis. Os
riscos para esse ecossistema são inúmeros, entre eles: a caça e a pesca ilegais, a exploração de minérios e o uso
indiscriminado de fertilizantes e agrotóxicos na agricultura.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmação II está correta.
b) Apenas as afirmações I e II estão corretas.
c) Apenas as afirmações I e III estão corretas.
d) Apenas as afirmações II e III estão corretas.
e) Todas as afirmações estão corretas.

Arede social
blogs

A rede social Facebook

Facebook

(Adaptado de: < >Acesso em: 15 abr. 2011.)

(Adaptado de MOREIRA, Igor. : geografia geral e do Brasil. São Paulo: Ática, 2000, p. 462.)

http://interfilmes.com/filme_23026_A.Rede.Social-(The.Social.Network).html

O espaço geográfico
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30) O daltonismo é uma característica de herança recessiva ligada ao cromossomo X. Paulo, amigo de Mariana, é daltônico.
Mariana não apresenta daltonismo, mas é filha de pai daltônico. Se Paulo e Mariana resolvessem transformar sua amizade em
casamento, a probabilidade de o casal vir a ter uma filha daltônica é de:

a) 0%
b) 25%
c) 50%
d) 75%
e) 100%

Conforme pesquisas realizadas pela Universidade da Califórnia, quando os primeiros macacos se tornaram amigos, a
amizade não passava de uma troca de favores. Hoje você continua fazendo amizades por puro interesse: alimentar o seu
cérebro com uma substância chamada ocitocina, um hormônio que estimula as interações entre as pessoas e age no corpo
como um oposto da adrenalina. Enquanto a adrenalina aumenta o nível de estresse, a ocitocina reduz os batimentos
cardíacos e a pressão sanguínea, o que diminui a probabilidade de ataques cardíacos e derrames.

31) Marque a alternativa que apresenta, respectivamente, a glândula que, segundo o texto, libera no sangue o hormônio
responsável pelo aumento do nível de estresse das pessoas e a que estimula as interações entre elas.

a) Suprarrenal e neuroipófise
b) Suprarrenal e pâncreas
c) Pâncreas e neuroipófise
d) Neuroipófise e adenoipófise
e) Tireóide e pâncreas

As questões 31 e 32 têm como base o texto a seguir.

14

(Texto adaptado de: COSTA, Camilla; GARATTONI, Bruno. O que nos tornou amigos. , São Paulo, SP, ano 24, n. 2, edição 288, fev. 2011, p. 46.)Superinteressante

28) A empresa resolveu fazer uma “sala de convivência” em cada uma de suas filiais, com o intuito de melhorar as relações
interpessoais dos funcionários. Cada uma das salas terá o formato de trapézio retângulo, conforme medidas indicadas na figura

O círculo representa um tapete, encomendado sob medida para as salas. Assim sendo, qual a área de cada um dos
tapetes?

29) Um grupo de amigos resolveu fazer uma festa. As despesas foram previamente calculadas em R$ 200,00 e o valor seria
arrecadado, entre os presentes, no dia da festa. Houve um problema e 5 dos amigos não compareceram à ocasião. Com isso,
coube a cada um dos presentes um valor extra de R$ 2,00. Quanto pagou cada um dos presentes na festa?

a) R$ 7,00
b) R$ 8,00
c) R$ 10,00
d) R$ 25,00
e) R$ 42,00
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35) O gráfico que segue indica o potencial de membrana, V (mV), de um neurônio em função da posição. Analise-o e marque a
alternativa correta.

M

Adiferença de potencial:

a) entre  x = 3,5 cm  e  x = 6,5 cm é, em módulo, 30 mV.
b) entre  x = 5 cm  e  x = 6,5 cm é, em módulo, 30  mV.
c) entre  x = 3,5 cm  e  x = 5 cm é, em módulo, 60  mV.
d) entre  x = 5 cm  e  x = 6,5 cm é, em módulo, 60 mV.
e) entre  x = 5 cm  e  x = 6,5 cm é, em módulo, 90 mV.

36) Sobre as interações entre os seres vivos, fazem-se algumas afirmações.

I. Entre as abelhas de uma colmeia, pode-se observar que a rainha, as operárias e os zangões são especializados no
desempenho de determinada função.

II. Em uma floresta, as bromélias utilizam as árvores como suporte mecânico, sem causar nenhum tipo de dano a essas
plantas hospedeiras.

III. O falcão captura uma lebre para comer.

As afirmações I, II e III são, respectivamente, exemplos de:

a) mutualismo, inquilinismo e competição.
b) sociedade, inquilinismo e predação.
c) sociedade, comensalismo e competição.
d) neutralismo, competição e predação.
e) mutualismo, parasitismo e predação.

16

A figura que segue representa um fragmento da fórmula estrutural da ocitocina.

Marque a alternativa que apresenta, respectivamente, a função a que pertence o fragmento da fórmula estrutural da
ocitocina, o tipo de ligação que ocorre entre os carbonos e o tipo de ligação entre o oxigênio e o hidrogênio.

a) Hidrocarboneto covalente apolar covalente apolar
b) Álcool covalente apolar covalente polar
c) Fenol covalente apolar covalente polar
d) Álcool covalente apolar iônica
e) Fenol covalente polar iônica

33) Marque a alternativa sobre o cérebro.

a) O cérebro é mais desenvolvido nas aves do que nos peixes.
b) O cérebro constitui uma parte do sistema nervoso central e apresenta células altamente especializadas, chamadas de

neurônios.
c) O cérebro divide-se em dois hemisférios, conectados pelo corpo caloso.
d) Uma doença degenerativa do cérebro humano provocará, provavelmente, alterações no equilíbrio do corpo.
e) No cérebro, encontramos o córtex, que é composto de substância cinzenta e ocupa a parte externa dos hemisférios.

34) A membrana em repouso de um neurônio ou célula nervosa apresenta carga elétrica positiva no lado externo e negativa no
lado interno. Dessa forma, as cargas elétricas estabelecem uma energia potencial através da membrana chamada potencial de
repouso ou de membrana. Quando a membrana se encontra nessa situação, diz-se que está polarizada e a sua diferença de
cargas elétricas é mantida por:

a) difusão simples.
b) difusão facilitada.
c) osmose.
d) transporte passivo.
e) transporte ativo.

– –
– –
– –
– –
– –

incorreta

32) O hormônio ocitocina é uma substância orgânica de função mista e apresenta a seguinte fórmula estrutural:

15



35) O gráfico que segue indica o potencial de membrana, V (mV), de um neurônio em função da posição. Analise-o e marque a
alternativa correta.

M

Adiferença de potencial:

a) entre  x = 3,5 cm  e  x = 6,5 cm é, em módulo, 30 mV.
b) entre  x = 5 cm  e  x = 6,5 cm é, em módulo, 30  mV.
c) entre  x = 3,5 cm  e  x = 5 cm é, em módulo, 60  mV.
d) entre  x = 5 cm  e  x = 6,5 cm é, em módulo, 60 mV.
e) entre  x = 5 cm  e  x = 6,5 cm é, em módulo, 90 mV.

36) Sobre as interações entre os seres vivos, fazem-se algumas afirmações.

I. Entre as abelhas de uma colmeia, pode-se observar que a rainha, as operárias e os zangões são especializados no
desempenho de determinada função.

II. Em uma floresta, as bromélias utilizam as árvores como suporte mecânico, sem causar nenhum tipo de dano a essas
plantas hospedeiras.

III. O falcão captura uma lebre para comer.

As afirmações I, II e III são, respectivamente, exemplos de:

a) mutualismo, inquilinismo e competição.
b) sociedade, inquilinismo e predação.
c) sociedade, comensalismo e competição.
d) neutralismo, competição e predação.
e) mutualismo, parasitismo e predação.

16

A figura que segue representa um fragmento da fórmula estrutural da ocitocina.

Marque a alternativa que apresenta, respectivamente, a função a que pertence o fragmento da fórmula estrutural da
ocitocina, o tipo de ligação que ocorre entre os carbonos e o tipo de ligação entre o oxigênio e o hidrogênio.

a) Hidrocarboneto covalente apolar covalente apolar
b) Álcool covalente apolar covalente polar
c) Fenol covalente apolar covalente polar
d) Álcool covalente apolar iônica
e) Fenol covalente polar iônica

33) Marque a alternativa sobre o cérebro.

a) O cérebro é mais desenvolvido nas aves do que nos peixes.
b) O cérebro constitui uma parte do sistema nervoso central e apresenta células altamente especializadas, chamadas de

neurônios.
c) O cérebro divide-se em dois hemisférios, conectados pelo corpo caloso.
d) Uma doença degenerativa do cérebro humano provocará, provavelmente, alterações no equilíbrio do corpo.
e) No cérebro, encontramos o córtex, que é composto de substância cinzenta e ocupa a parte externa dos hemisférios.

34) A membrana em repouso de um neurônio ou célula nervosa apresenta carga elétrica positiva no lado externo e negativa no
lado interno. Dessa forma, as cargas elétricas estabelecem uma energia potencial através da membrana chamada potencial de
repouso ou de membrana. Quando a membrana se encontra nessa situação, diz-se que está polarizada e a sua diferença de
cargas elétricas é mantida por:

a) difusão simples.
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e) transporte ativo.

– –
– –
– –
– –
– –

incorreta

32) O hormônio ocitocina é uma substância orgânica de função mista e apresenta a seguinte fórmula estrutural:
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39) O é um dispositivo destinado a proteger motoristas e passageiros, pois, retém o
movimento dos ocupantes para frente.As equações balanceadas que seguem representam duas etapas da reação de formação
do gás que enche o balão no momento de uma colisão.

2NaN 2Na + 3N

10Na + 2KNO K O + 5Na O + N

Como mostra a primeira equação, o gás nitrogênio é produzido a partir da decomposição da azida de sódio (NaN ). A
segunda equação mostra a reação do sódio com nitrato de potássio, formando mais nitrogênio. Considerando a primeira
equação, qual o volume de gás nitrogênio produzido nas condições normais de temperatura e pressão, quando 130 g de
azida são decompostas?

a) 11,2 L
b) 67,2 L
c) 84 L
d) 28,2 L
e) 100 L

40) Considerando a segunda equação da questão anterior, pode-se afirmar que o nitrogênio:

a) sofreu oxidação, pois teve seu nox variando de 0 para +5.
b) sofreu redução, pois teve seu nox variando de 0 para +5.
c) sofreu oxidação, pois teve seu nox variando de +5 para 0.
d) sofreu redução, pois teve seu nox variando de +5 para 0.
e) não sofreu oxidação ou redução, pois seu nox manteve-se constante.

airbag em caso de colisão do veículo,

41) Segundo a Comissão Nacional de Energia Nuclear (CNEN), o elemento natural mais simples é o hidrogênio e o mais
complexo, o urânio, o elemento químico natural mais pesado e radioativo.Atualmente, são conhecidas três espécies de urânio:

, o mais abundante na natureza (99,3%);
, usado em reatores de água pressurizada para geração de energia (0,7%);
, em quantidade desprezível.

Essas três espécies de urânio são chamadas de isótopos porque:

a) têm o mesmo número de massa.
b) têm a mesma massa atômica.
c) têm diferentes números atômicos.
d) têm o mesmo número de nêutrons.
e) têm o mesmo número de prótons.

3 2

3 2 2 2

3

?

U-238
U-235
U-234
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37) Em alguns automóveis, é comum existir um espelho retrovisor plano, interno, e um espelho retrovisor convexo, externo.
Sabe-se que o convexo não fornece uma boa noção de movimento dos carros observados por esse espelho. Assim sendo,
marque a alternativa que preenche corretamente os espaços do texto que segue.

O campo de visão do espelho plano é __________ (maior, menor ou igual) ao campo do espelho convexo. Já a imagem
fornecida pelo espelho plano, é ___________ (maior, menor ou igual) à imagem fornecida pelo espelho convexo.

a) maior – maior
b) maior – menor
c) menor – menor
d) menor – maior
e) igual – igual

38) O ciclo térmico dos motores a álcool e gasolina é denominado Otto e descrito, em termos ideais, por duas transformações
isométricas (volume constante) e duas adiabáticas (sem troca de calor). As transformações AB e CD são adiabáticas e BC e DA
são isométricas. O diagrama pressão, em função do volume desse ciclo, é apresentado na figura que segue.

p

V

A

B

C

D

Analise as seguintes afirmações e, a seguir, marque a alternativa correta.

I. Aentrada de calor dá-se na transformação BC somente.
II. O trabalho realizado pelo gás ocorre na transformação CD somente.
III. Asaída de calor dá-se na transformaçãoAB.

a) Apenas a afirmação I está correta.
b) Apenas a afirmação II está correta.
c) Apenas a afirmação III está correta.
d) Apenas as afirmações I e II estão corretas.
e) Apenas as afirmações I e III estão corretas.
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43) Considerando que os pontos do quadro da questão anterior pertencem a uma função contínua, qual dos gráficos a seguir
melhor a representa?

a) b)

c) d)

e)

t (min) x (m)

0 0
1 30
2 48
3 60
4 70
5 78

Sobre a velocidade média de A nos intervalos de tempos apresentados, é correto afirmar que:

a) inicialmente é alta e em seguida fica constante.
b) inicialmente é baixa e em seguida aumenta.
c) cresce sempre.
d) diminui sempre.
e) é constante sempre.

42) Uma pessoa, A, sai da origem de um sistema de coordenadas (x =0) e caminha retilineamente ao longo desse eixo no
sentido positivo. O quadro que segue mostra alguns valores da posição deAao longo do tempo.

0

19
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As questões 46 a 50 são sobre o texto abaixo, retirado da versão digital da revista Reader's Digest. Leia
atentamente.

How Friends Relieve Stress and Help Us Cope

Having friends may well keep you healthier and help you deal with stress better. Some studies show that people with
close friends have a greater ability to fight disease than people who are solitary.

Find the time to be with friends even if it means letting the lawn go unmowed or the dishes
unwashed for a while. When you can't get together, use the phone to keep in touch.

Maintaining a deep friendship requires a level of “psychological intimacy.” Don't be afraid to
express your inner fears and disappointments.

when they have problems, but offer advice only when it's wanted. Help reaffirm friends'
self-esteem when they are shaken by a job loss, divorce, or other such event.

for different activities, such as going to the movies, singing in a choir, and participating in a
bowling league.

When a friend has the flu, offer to go to the store or drive the children to their
after-school activities.

Like a good marriage, friendship needs nurturing and patience.
Find a group that matches your interests. You might look to your church or synagogue for activities.

Or try a library, a health club, or an amateur sports group.
, such as a discussion group on gardening or books. Place an ad in a community

newspaper to find people.
(using discretion and common sense, of course). Conversations started in museums, laundry

rooms, or bookstores can lead to firm friendships.
Aclassroom is an ideal place to meet others with similar interests.

Make friendship a priority.

Open up to close friends.

Listen to your friends

Have different friends

Don't wait for a friend to ask a favor.

Never take a friendship for granted.
Become a joiner.

You can also start a group

Talk to strangers

Enroll in an adult-education course.

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

(Disponível em: < > Acesso em: 21 mar. 2011.)http://www.rd.com/health/how-friends-relieve-stress-and-help-us-cope/

46) The best definition for the word in the title is:

a) to deal successfully with a difficult situation.
b) to deal with a difficult person.
c) to deal psychologically with hard moments in business situations.
d) to deal successfully with a difficult person.
e) to deal with friends and relatives in difficult moments.

cope

22

44) Dois amigos, A e B, moram à distância d e 2d, respectivamente, de uma praça onde ocorrerá queima de fogos de artifício.
Sabe-se que quanto maior a distância menor a intensidade sonora. Admita que a intensidade sonora varie com o inverso do
quadrado da distância. Denominando a intensidade sonora percebida pelo amigo A e a intensidade sonora percebida pelo
amigo B, a razão é:

a) 2

b) 4

c)

d)

e)

45) Considere que, em algumas áreas do Nordeste brasileiro, a radiação solar incidente é 240W/m . Admita que existe uma
placa fotovoltaica com rendimento de 10% (isto é, somente 10% da energia da radiação incidente transformam-se em energia
elétrica) e dimensões 2 m x 0,50 m. Considere que um carregador de bateria de celular tenha potência de 5W. Qual o número
máximo de carregadores poderia ser suportado por essa placa fotovoltaica?

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

I IA B

I IA B/

2
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1
2
1
4
3
4
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50) Read the next extract and choose the alternative whose words can better substitute the words , without changing the
meaning of the statements.

“Having friends may well keep you healthier and help you stress better. Some show that people with close
friends have a greater ability to fight disease than people who are .” (lines 01 and 02)
“Having friends may well keep you healthier and help you _________ stress better. Some _________ show that people with
close friends have a greater ability to fight disease than people who are _______.”

a) handle books intimate
b) support – books – lonely
c) support researches – intimate
d) support – researches – alone
e) handle – researches – lonely

in bold

deal with studies
solitary

– –

–

24

47) Com base na leitura, conclui-se que o texto:

a) afirma ser a amizade o melhor meio de aliviar o estresse.
b) aconselha as pessoas a priorizarem um tempo para estar com os amigos, mesmo que isso signifique deixar de fazer,

por exemplo, algum trabalho doméstico.
c) considera que a melhor maneira de fazer novos amigos é participar de cursos para adultos e manter grupos de amigos

para falar sobre um determinado assunto.
d) aconselha a ter amigos diferentes de si, pessoas com interesses diversos, para se vivenciar experiências diferentes.
e) afirma que nunca se deve pedir um favor a um amigo, a menos que seja um caso de doença.

(    ) [...] to fight disease [...] ( line 02)

–

48)  Match the columns, associating the best translation to the expressions:

(    )Open up to close friends. (line 05)
(    )Become a joiner. (line 14)

1 - Confie e fale de perto com os amigos.
2 - Torne-se um membro.
3 - Torne-se alegre.
4 - Combater doenças.
5 - Abra-se com os amigos íntimos.
6 - Lutar contra tristezas.

The correct order, from top to bottom, is:

a) 6 – 1 – 3
b) 4 – 5 – 3
c) 4 – 5 – 2
d) 6 – 5 – 2
e) 4 1 – 2

49) Considering the following expressions: (line 01) and (line 05). Which
statement or statements have the ING form used in the same way?

I. When friends are a good time together it's like a piece of heaven on earth.
II. We know that among friends is a kind of medicine for our souls.
III. Some researchers say that friends close is a good way to avoid serious health problems.

a) Only I.
b) Only I and II.
c) Only II and III.
d) Only I and III.
e) Only III.

Having friends maintaining a deep friendship

having
being

keeping
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47) De acordo com o texto, o professor Robin Dumbar chegou à teoria de que nosso cérebro limita a administração de amigos a
150 pessoas após:

a) criar uma conta no Facebook e ver que, passado um ano, chegou a menos de 150 amigos.
b) investigar, em oficinas, as relações das sociedades antigas e modernas.
c) estudar as relações em diversas sociedades, das primitivas às contemporâneas.
d) manter contatos durante um ano com 150 pessoas de seu círculo íntimo.
e) perceber que, passado um ano de estudos, seu cérebro não conseguiu armazenar mais que 150 pessoas conhecidas.

48) El uso de la palabra en las frases (línea 08) y
(líneas 11 y 12), tiene su misma función representada en la

afirmativa:

a) Quería convencerlo para que me ayudara.
b) Me impresiona lo correcto que es Raúl.
c) Te pedí el libro porque lo necesito.
d) Compró un coche nuevo pero no lo podía pagar.
e) .

49) ¿Cuál de las alternativas abajo contiene una palabra que, en comparación con la lengua portuguesa, tiene la sílaba tónica en
un lugar diferente, como ocurre en las palabras (línea 01) y ?

a) sangre
b) farmacia
c) alguien
d) secretaría
e) mesa

50) La alternativa donde todos los verbos presentan la misma irregularidad que (línea 09) es:

a) querer – sentir      empezar
b) pedir – mentir      pensar
c) beber – sentar      preferir
d) correr – entender      contar
e) ceder – escribir      dormir

LO independientemente de lo sociable que puedan ser las personas lo
interesante es que puedes tener 1.500 amigos en tu red social

límite

comienza

¿Tienes un secreto? Cuéntamelo de una vez

(línea 07)

–
–
–

–
–

cerebro

26

As questões 46 a 50 são sobre o texto abaixo.

Nuestro cerebro sólo puede manejar 150 amigos

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.

La red social Facebook es capaz de gestionar miles de contactos. Pero para nuestro cerebro el límite de amigos que
podemos manejar es de 150, según ha calculado Robin Dunbar, profesor de antropología evolutiva de la Universidad de
Oxford. Sus estudios indican que en grupos humanos superiores a esa cantidad no existe cohesión y se deterioran las
relaciones.

Tras estudiar diversas sociedades, desde los primitivos grupos neolíticos hasta una moderna oficina, este
investigador desarrolló en los años noventa una teoría, conocida como "Número de Dunbar", que sostiene que la parte del
cerebro que usamos para el pensamiento y el lenguaje limita la gestión de los círculos sociales hasta unos 150 amigos,
independientemente de lo sociable que puedan ser las personas. Estas son relaciones con personas que te importan y con
las que mantenemos contacto al menos una vez al año. La cohesión social comienza a deteriorarse a medida que los
grupos se vuelven más grandes.

¿Pero ha cambiado esto con el "efecto Facebook"? Los resultados preliminares sugieren que no. "Lo interesante es
que puedes tener 1.500 amigos en tu red social, pero cuando realmente se analiza el intercambio de las personas, se ve
que la gente tiende a mantener el mismo círculo cercano, de alrededor de 150 personas, que mantienen en el mundo real",
asegura el profesor. Sus estudios también indican que mientras las mujeres pueden manejar relaciones sólo a través de la
comunicación, incluso si esta es a distancia, los hombres necesitan mantener el contacto físico para permanecer unidos.

(Disponível em: <http://www.muyinteresante.es/nuestro-cerebro-solo-puede-manejar-150-amigos> Acesso em: 23 mar. 2011.)

46) Com base no texto, considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmações que seguem.

( ) As redes sociais possibilitam-nos ter mais de 1500 amigos íntimos.

( ) O estudo mostra que tanto homens quanto mulheres conseguem manter seus relacionamentos a distância, não
necessitando do contato físico para que permaneçam unidos.

( ) A limitação de nosso círculo de amigos independe da sociabilidade da pessoa.

Aalternativa que apresenta a resposta correta, de cima para baixo é:

a) V – F – V

b) F – V – F

c) V – F – F

d) V – V – F

e) F – F – V
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47) De acordo com o texto, o professor Robin Dumbar chegou à teoria de que nosso cérebro limita a administração de amigos a
150 pessoas após:

a) criar uma conta no Facebook e ver que, passado um ano, chegou a menos de 150 amigos.
b) investigar, em oficinas, as relações das sociedades antigas e modernas.
c) estudar as relações em diversas sociedades, das primitivas às contemporâneas.
d) manter contatos durante um ano com 150 pessoas de seu círculo íntimo.
e) perceber que, passado um ano de estudos, seu cérebro não conseguiu armazenar mais que 150 pessoas conhecidas.

48) El uso de la palabra en las frases (línea 08) y
(líneas 11 y 12), tiene su misma función representada en la

afirmativa:

a) Quería convencerlo para que me ayudara.
b) Me impresiona lo correcto que es Raúl.
c) Te pedí el libro porque lo necesito.
d) Compró un coche nuevo pero no lo podía pagar.
e) .

49) ¿Cuál de las alternativas abajo contiene una palabra que, en comparación con la lengua portuguesa, tiene la sílaba tónica en
un lugar diferente, como ocurre en las palabras (línea 01) y ?

a) sangre
b) farmacia
c) alguien
d) secretaría
e) mesa

50) La alternativa donde todos los verbos presentan la misma irregularidad que (línea 09) es:

a) querer – sentir      empezar
b) pedir – mentir      pensar
c) beber – sentar      preferir
d) correr – entender      contar
e) ceder – escribir      dormir

LO independientemente de lo sociable que puedan ser las personas lo
interesante es que puedes tener 1.500 amigos en tu red social

límite

comienza

¿Tienes un secreto? Cuéntamelo de una vez

(línea 07)

–
–
–

–
–

cerebro
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As questões 46 a 50 são sobre o texto abaixo.

Nuestro cerebro sólo puede manejar 150 amigos

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.

La red social Facebook es capaz de gestionar miles de contactos. Pero para nuestro cerebro el límite de amigos que
podemos manejar es de 150, según ha calculado Robin Dunbar, profesor de antropología evolutiva de la Universidad de
Oxford. Sus estudios indican que en grupos humanos superiores a esa cantidad no existe cohesión y se deterioran las
relaciones.

Tras estudiar diversas sociedades, desde los primitivos grupos neolíticos hasta una moderna oficina, este
investigador desarrolló en los años noventa una teoría, conocida como "Número de Dunbar", que sostiene que la parte del
cerebro que usamos para el pensamiento y el lenguaje limita la gestión de los círculos sociales hasta unos 150 amigos,
independientemente de lo sociable que puedan ser las personas. Estas son relaciones con personas que te importan y con
las que mantenemos contacto al menos una vez al año. La cohesión social comienza a deteriorarse a medida que los
grupos se vuelven más grandes.

¿Pero ha cambiado esto con el "efecto Facebook"? Los resultados preliminares sugieren que no. "Lo interesante es
que puedes tener 1.500 amigos en tu red social, pero cuando realmente se analiza el intercambio de las personas, se ve
que la gente tiende a mantener el mismo círculo cercano, de alrededor de 150 personas, que mantienen en el mundo real",
asegura el profesor. Sus estudios también indican que mientras las mujeres pueden manejar relaciones sólo a través de la
comunicación, incluso si esta es a distancia, los hombres necesitan mantener el contacto físico para permanecer unidos.

(Disponível em: <http://www.muyinteresante.es/nuestro-cerebro-solo-puede-manejar-150-amigos> Acesso em: 23 mar. 2011.)

46) Com base no texto, considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmações que seguem.

( ) As redes sociais possibilitam-nos ter mais de 1500 amigos íntimos.

( ) O estudo mostra que tanto homens quanto mulheres conseguem manter seus relacionamentos a distância, não
necessitando do contato físico para que permaneçam unidos.

( ) A limitação de nosso círculo de amigos independe da sociabilidade da pessoa.

Aalternativa que apresenta a resposta correta, de cima para baixo é:

a) V – F – V

b) F – V – F

c) V – F – F

d) V – V – F

e) F – F – V
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